

让“青春的子弹”出膛

——罗山县硕士新兵陈新携笔从戎记

孙明江 黄俊

假如,你有名校的硕士文凭,有炙手可热的专业,有唾手可得安逸,你该如何选择未来?

今年7月,江城武汉。在一家酒店的同学聚会上,当大家羡慕陈新有这样满满的幸福时,他给出的答案是:“当兵!当兵!当兵!”

近日,在罗山县新兵役前训练场见到这位“重要的事情说三遍”的预定新兵时,听到有人喊他“陈三多”。10年前,当“许三多”的荧屏形象风靡全国时,中学生陈新是不抛弃、不放弃的铁血士兵“许三多”的铁杆粉丝。

笔者在预定新兵政审表上看到这样的记录:陈新,24岁,郑州大学本科毕业,武汉轻工大学农业推广硕士,军事发烧友。父亲陈传海是县人大代表、民营企业家。

19载寒窗苦读,正值大好前程。一边是企业家父亲的召

唤,一边是从小魂牵梦萦的军旅夙愿,该何去何从?

今年8月3日晚上,陈新参加征兵体检的前一天晚上,在陈家客厅里,有这样一段父子夜话——“咱家企业越做越大,我年岁也越来越高,当初让你攻读研究生,就是想让你替父从商、打理家业。”“爸,儿子帮你管企业的机会很多,但当兵的机会今年是最后一次,这身军装今年要是穿不上,将是终生遗憾!”

陈新的梦想起源于红色土壤的滋养,坚定于学校大课堂的熏陶。

在役前训练场上,一身迷彩、满脸汗水的陈新告诉笔者,有3个画面让他挥之不去——

听到的故事。罗山县是红二十五军长征出发地,是抓把泥土就能渗出鲜血的热土,先烈们不要钱、不要家、不要命的动人故事,对我影响很大。

看见的身影。2008年,部队

官兵在信阳地区抗击雨雪冰冻灾害,漫天风雪中那一尊尊绿军装铸成的最美冰雕,在我脑海里至今还未融化。

感受的责任。去年9月23日,习近平总书记给南开大学8名新入伍大学生的回信,令我们青年学子备受鼓舞振奋。青春不只有眼前的潇洒,还有家国和边关。我的青春也需要一次精神长征,需要一张浸透汗水的军营文凭!

该县人武部政委郭辉告诉笔者,在征求入伍意愿时,陈新要求到最艰苦、最磨砺人的作战部队百炼成钢,目前,他已被预定到第83集团军。

儿子好梦成真,父亲感触颇深:“我是农村出来的穷孩子,14岁就在建筑工地打工,在和平年代和改革开放中富起来。没有党的好政策,没有强大的军队,就没有我们的好日子!孩子先守国门,再守家门,我们全家全力支持!”



9月3日,浙河区谭家河乡创文志愿者在清理“牛皮癣”小广告。据悉,创文工作开展以来,该乡志愿者紧扣路面、墙面和水面“三面”的脏乱差,常态化地开展综合整治活动,确保乡容乡貌净化和美化。

彭延斌 摄

县区·传真



浙河区游河乡

做好危改房验收工作

信阳消息(涂家厚)为切实做好农村危房改造工作,解决全乡农村困难群众基本住房安全问题,近日,浙河区游河乡成立验收组深入危房改造对象户家中,进行逐村逐户验收。

验收组根据各村上报提供的验收资料,对危改户进行实地察看,根据相关验收标准,对危改户改造后的房屋进行标准测量、比照。

对农村危房改造是否严格按照文件要求,是否规范农户申请程序、是否做好信息公开等方面内容,进行实地验收、资料验收及后期拨款,做到条条有章,步步有规。同时召开专题会议对目前全乡的危改申报及后续工作作出具体要求,确保验收无死角。

光山县白雀园镇

开展集中走访月活动

信阳消息(邹晓峰 冷顺阳 诚心语)8月份以来,光山县白雀园镇围绕脱贫攻坚、环境卫生整治等重点工作,在全镇广泛开展访民情、听民意、解民忧集中走访月活动。

该镇党委书记带头,以镇村干部、第一书记、驻村干部为主体,走访农村党员群众,宣传有关政策,听取意见建议,化解矛盾纠纷,帮助解决实际困难。目前已走访党员干部群众2880余人次。以驻村干部、扶贫工作队、村“两委”干部为主,走访全镇脱贫攻坚户,重点了解他们的生产生活、家庭困难等情况,建立贫困户走访档案。同时镇财政安排专项资金对走访中了解到的7户特困户进行临时救助。由驻村干部带队,驻村干部和村“两委”干部一起开展矛盾纠纷大排查活动,及时化解矛盾纠纷。

自活动开展以来,全镇已走访党员干部群众2880余人次,共化解各类矛盾纠纷8起,均已成功调处。